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’ifrr Tisztelt polgártársak!
A kerület szabadelvű pártjának tisztelt elnökei folyó hó 20-áin 

hívták össze a választókat politikai értekezletre. — Sajnálom, hogy e 
gyülekezet napjáról engem nem értesítettek, mert épen ottan, az össze- 
sereglett választók előtt, legilletékesebb helyen róvhattam volna le 
hálámat, s köszönve múltkori megválasztatúsomat. az országgyűlés 
folyamáról, s a napi kérdésekről szüani legjobb módom es alkalmam 
lett volna.

Gyarló egésségem nem engedi, de a gazdaközönség sürgős el- 
foglaltatása miatt sem kérhetem fel immár a tisztelt választókat egy 
újabb összejövetelre, s igy e sorok Írására szorulok. Pedig szivem 
vágya lett volna minél nagyobb körben kifejezni a hála érzetét, melv- 
lyel e vidék közönségének s különösen választóimnak tartozom. — 
Ugyanis én az országos képviselői állást hazánkban polgártársaink 
bizalma legfényesebb jeléül veszem s így múltkori megválaszt,áfá­
somért önöknek igenis le vagyok kötelezve, tanúsított bizalmuk foly­
tán három éven át viselt képviselői tisztem emléke inig elek. kedves 
leend előttem, mely megtiszteltetésemért egyszerű, keresetlen szavak­
ban kifejezett, de mélyen érzett háláin nyilvánítását kérem fogadják 
szívesen.

A múlt idők emlékéhez, mely a fentebb irt okból előttem ked­
ves — fájdalom, csatlakozik többféle szenvedések emléke is; mert 
gyakori betegeskedésem miatt nem járhattam el tisztemben azon 
erélylyel, mire kötelességem érzete ösztönzött, de hazánk sorsa, köz- 
ügyeink nem egészen kielégítő folyama iránt sem lehettem közömbös 
és érzéktelen. — Az 1867-iki nagy mű nem felelt meg azon remé­
nyeknek, melyeket a nagy többség s közte magam is ehez köténk, 
háttérbe szorult a boldogság azon eszményképe, mit visszanyert al­
kotmányos életünk, képzeletünkben alkotni kecsegtetőig engedett. 
Valóban a prosperitás azon fája, mely a kiegyezésből nő, csak gyö­
kereiben erős és egésséges s lombjai még egyelőre nem biztosítanak 
oly üdítő árnyékot, melyben a nemzet s főleg aunak hivatott vezetői 
már most nyugodhatnának.

A tisztelt választók nagy többsége tudom éber figyelemmel ki­
séri ezen életbe vágó átalakulási kor mozzanatait, s hála a felvilágo­
sodás terjedésének, azok is, kik anyagi gondjaik s nupontai foglala­
tosságaik miatt nem sok időt szánhatnak az olvasásra, immár most 
bírnak a közügyek iránt kellő érdeklődés és tájékozással; ez okból 
terjedelmesebb országgyűlési jelentésem felesleges lenne, egyedül azt 
jegyzem m eg: hogy noha az országgyűlés, melynek bizalmuk folytán 
igénytelen tagja valék, tényleges alkotások nagy sorozatával epen 
nein dicsekedhetik, epochát képezend az mégis nemzetünk történél-



méhen, és nevezetes, sőt tanusúgos lesz örök időkre, a vajúdások, az 
ezelőtt sokaséin ismert kényszerhelyzetek s végre mint a kiábrándu­
lás korszaka fog az jegyeztetni, melyben ka a nemzet vezetői az 
anyagi pangást, s igaz névén nevezve a mar-niár nagy mérveket öltő 
eiozegényedest elhárítani képesek nem is voltak, de kiveu őrködtek a 
felett, hogy a szebb jövő fsirái gondosan megőriztessenek, a kibonta­
kozás lehetősége épen maradjon s ha az országos bevétel és kiadások 
között a kellő egyensúlyt helyreállítani sikerüiend, a reformok terére 
sok becses törvényhozási előmunkálat birtokában biztos alappal lép­
hessen föl a jövő törvényhozás. — Így hát a közelebb lefolyt ország- 
gyűlés kitűnő érdeme, hogy a fenyegetett hajót veszni nem engedte, 
hányattatásai daczára fentartotta, s a jövőt biztositá.

Sikerült ez főleg az országos politikai nagy pártok egyesülése 
által, mert a pénzbeli zavar és déliéit felismerése a volt balközcpi 
ellenzők vezéreit azon hazalias elhatározásra bírta, hogy az általuk 
évek során át siker és haszon nélkül folytatott közjogi alap ostromá­
val fölhagyva, a pénzbeli bajok orvoslását, s a kor kívánalmainak 
megfelelő reform-törvények mielőbbi keresztülvitelét tűzzék a teendők 
első sárába.

E fordulat, mely a kormányzatra hívható feriiak keretét is tá­
gítván, sok kitűnő talentumnak nyitott utat a haza javára tettlegesen 
s kezdeményezőleg működhetni; országosan öröm-riadással fogadtatott, 
rögtön megszűnt a hitem szerint még a delieknél is nagyobb nem­
zeti veszély: a pártoskodás, s a honíiak egymás ellen dúló ingerült 
állapota, s e perczben a választások előestéjén nem testvérharcz, tor­
zsalkodás, de az egyesitett erők befolyása alatt ügyeink jobbra fordul­
tának biztos remény e uralja a kedélyeket. Ezen a nemzet közvélemé­
nyében gyökeret vert hit, hogy bajaink orvoslatát az egyesült erők 
összevágó munkássága meghozza; az ez időszerinti legnagyobb vívmány. 
A hit* bizalmat, a bizalom erőt kölcsönöz a munkanoz, az ernyedetleu 
s válvetett munkának pedig sikere meg sohasem hiányzott.

Midőn soraimat zárom, szabadjon azon hazafias óhajtást kife­
jeznem, hogy mindnyájunkat lengje át a testvéries egyetértés szelleme, 
munkáljuk a haza érdekeit, s a szetvonás átka törjön meg hazasze­
retetünkön.

Fogadják azon bizalmukért, melylyel engemet a múltban érdemem 
felett kitüntetni kegyesek voltak, újra is hálás köszönetemet, és tart­
sanak meg reám nagybecsű emlékezetök ben.

Anareson, 1875. junius hó ál-kén.

Hazaíiui tisztelettel

CzóToel -^lToert,
volt orszaggy. képviselő.
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